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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  
ΕΠΑΛ Α΄ΟΜΑΔΑΣ 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΘΕΕΜΜΑΑ  AA  

 
Α1) Σχολ. Βιβλίο «Μαθηματικά & Στοιχεία Στατιστικής» – σελ. 31 
A2) α) Λ β) Σ γ) Σ 

Α3) α)  ρ ρ 1x ρ x      β)  συνx ημx      

γ) 1 1 2 2 ν ν

1 2 ν

x w x w ...x w
x

w w ...w

 


 
    

ΘΘΕΕΜΜΑΑ  ΒΒ  

 
Β1.  

    
2

x 1 x 1 x 1

x 1 x 2x x 2
lim lim lim x 2 3

x 1 x 1  

  
   

 
 

 
Άρα κ 3  και οι βαθμοί είναι : 4,3,5,6,7,4,6,5,6,4  
 
Β2. 

ν

i
i 1

t
4 3 5 6 7 4 6 5 6 4 50

x
ν 10 10

         
  


 

 
Άρα x 5  
 
Β3.

                   

 

ν
2 2

i
i 1

2 2 2 2 2 2 2 2 22 2

2

1
s (t x)

ν

1
s 4 5 3 5 5 5 6 5 7 5 4 5 6 5 5 5 6 5 4 5

10
1 14

s 1 4 1 4 1 1 1 1 1, 4
10 10



 

                     

         



 
Β4. 

2s 1,4 s 1,4 1,18     
s 1,18

CV 0, 236 23,6%
x 5

     
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ΘΘΕΕΜΜΑΑ  ΓΓ    
 
Γ1. 
Η κατανομή είναι περίπου κανονική. Επομένως η διάμεσος δ αντιστοιχεί στο 50% των 
παρατηρήσεων.  

Άρα δ    και επειδή x δ , άρα x   . 
 
 
Γ2.  

Το 16% των παρατηρήσεων αντιστοιχεί στο x s . 

Άρα x s s x          . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Γ3.  
x    

x s    

x s     

x s    

x s     
Άρα πάνω από 45 έτη έχω το 16% των παρατηρήσεων.  

Επομένως V
 

   
 

 εργαζόμενοι. 

 
Γ4.  
Από 30 έως 45 ετών έχουν το 68% 13,5% 81,5%   των εργαζομένων. 

Άρα 
81,5

400 326
100

  εργάτες. 

34% 34%

13,5% 13,5%

2,35% 2,35% 

16% 16%84% 84%

97,5% 97,5% 2,5% 2,5% 

99,85% 99,85% 0,15% 0,15%

xx sx 2s  x 3s  x 3s  x 2sx s



  ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2017 
 

 3

ΘΘΕΕΜΜΑΑ  ΔΔ    
 
Δ1. 

  3 21
f x x 2x 3x 1

3

        
 

 

21
3x 4x 3

3
     

2x 4x 3     

  x 1 x 3     

 f x ,    x ,  x    

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Μονοτονία 

για x ( , ]    η f γνησίως φθίνουσα 

για  x ,    η f γνησίως αύξουσα 

για x [ , )    η f γνησίως φθίνουσα 

 

 
Δ2.  

Για x 1  η f  παρουσιάζει ελάχιστο το   1 1
f 1 1 2 1 3 1 1

3 3
           

 Για x 3  η f  παρουσιάζει μέγιστο το    3 21
f 3 3 2 3 3 3 1 1

3
          

 

x   1 
 f x  

 f x  

– +0 0 –

3

T.E. T.M.

2x 4x 3   – 0 –

 1 3 
+ 0
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Δ3. 
 εε : y x 2017 λ 1    

Αν   0 0Μ x , f x το σημείο επαφής της fC  με την εφαπτομένη πρέπει : 

 
 

2 2 2 2
0 ε 0 0 0 0 0 0 0 0

2

0

f x λ 1 x 4x 3 1 x 4x 4 0 x 4x 4 0 x 4x 4 0

x 2 0

                    

  

 0x 2    Άρα   Μ 2, f 2  

  3 21 1
f 2 2 2 2 3 2 1

3 3
           

 

Επομένως 
1

Μ 2,
3

 
 
 

   

Δ4. 

 

 

 
 

3 2

' 2

''

1
f x x 2x 3x 1

3

f x x 4x 3

f x 2x 4 Άρα y 2x 4

    

   

     

 

 xs 3  ισχύει i iy 2x 4       και y xs 2 s   

 ys 2 3 6     

 


